

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 156 (10256)

ВТОРНИК

10

АВГУСТА

1971 года

Цена 2 коп.

Самый высокий в области

О том, что кино — самое массовое искусство, еще раз убеждаешься, познакомившись с показателями выполнения плана кинотеатрами города. Только в кинотеатре «Победа» число зрителей ежемесячно превышает 150 тысяч, а всего по кинодирекции города число их за 7 месяцев превысило 1 млн. 13 тыс. человек. Загруженность зрительного зала кинотеатра «Победа» — 99 процентов, самый высокий показатель по области.

Июльский план по кассовому сбору кинотеатра «Победа» перевыполнил на 4,7 тыс. рублей. Успех этот в основном обеспечил продуманный репертуарный план, хорошее качество демонстрации фильмов, культура обслуживания.

«Урожайными» были дни демонстрации фильмов «Белорусский вокзал», «Песни моря», «Семь невест ефрейтора Збруева», «Хамраз».

День торжества



В СУББОТУ, 7 августа, во Дворце культуры шахты имени Ярославского состоялось торжественное заседание, посвященное вручению правительственные наград трудящимся нашего города, отличившимся при выполнении заданий восьмой пятилетки. Во Дворце собрались строители, работники заводов и фабрик, предприятий сферы обслуживания.

Заседание открыл секретарь городского комитета КПСС В. И. Овденко. Он поздравил собравшихся с торжественной минутой вручения правительственные наград.

На трибуне Зинаида Васильевна Кузьмина, секретарь обкома КПСС. Партия и правительство, говорит она, по достоинству оценили вклад трудящихся города в выполнение программы восьмой пятилетки и наградили лучших из них. Она выразила уверенность, что работники предприятий и организаций нашего города ответят на высокие награды еще большими достижениями в труде.

Заместитель председателя горисполкома В. И. Барыков зачитывает Указ Президиума Верховного Совета СССР. Началось вручение наград. Пять человек удостоены высшей награды нашей страны — ордена В. И. Ленина. Это Е. В. Тихонова, электролитчица завода «Кузбассэлемент», А. Л. Чеглов, буровой мастер треста «Кузбассуглегеология», Л. А. Сарапулов, рабочий мясокомбината и другие.

Раздались звуки марша. В зал входят пионеры 18-й и 46-й школ. Они поздравляют виновников торжества и вручают им букеты из ромашек. Цветы подчеркивают торжественность дня, делают зал праздничным.

На авансцену поднимаются все новые и новые люди. Их сопровождают аплодисменты. Под звуки труса З. В. Кузьмина вручает им ордена и медали, желает крепкого здоровья и успехов в труде. Среди награжденных мы видим известных строителей города. Орденом Октябрьской Революции награждается начальник Полысаевского ЦСУ Б. Т. Куропаткин. Орден Трудового

Красного Знамени вручается бригадиру комплексной бригады Полысаевского ЦСУ треста «Ленинскшахтстрой» В. М. Анфилову, начальнику Ленинского СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой» Г. В. Перцеву, бригадиру формовщиков Полысаевского завода крупнопанельного домостроения И. К. Землянухину. В этот день был награжден 161 человек.

На трибуну поднимаются Е. Н. Клинкова, которую вы видите на снимке, токарь завода «Кузбассэлемент», Б. Т. Куропаткин, Л. А. Сарапулов, В. И. Овденко. Все они благодарят партию и правительство за высокую оценку их труда, за оказанное доверие и заверяют, что будут трудиться еще лучше, приложат все свои усилия и знания, чтобы выполнить задания девятой пятилетки досрочно.

На левом снимке вы видите группу строителей, награжденных орденами и медалями.

Фото Н. Достовалова.

Текст В. Лашкевича.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

У НАШИХ ДРУЗЕЙ

◆ **БУДАПЕШТ.** На полях Венгрии в разгаре сельскохозяйственные работы. В них участвует самая разнообразная техника. В республике уделяется большое внимание механизации сельского хозяйства. Мощность тракторного парка достигла 4,5 млн. лошадиных сил. Средняя мощность тракторов только за последние годы увеличилась с 30—35 до 46 лошадиных сил. Полностью механизированы поля и уход за посевами. Зерновые более чем на 92 процентах убираются машинами.

◆ **СОФИЯ.** Ровно 18 лет назад на построенном с братской помощью Советского Союза металлургическом заво-

де имени Ленина в городе Пернике была получена первая болгарская сталь.

За прошедшие годы производство черных металлов в НРБ получило большое развитие. Вырос крупнейший Кремиковский металлургический комбинат. В 1970 году в республике было выплавлено 1800 тысяч тонн стали.

◆ **ГАВАНА.** Множатся трудовые успехи кубинцев. Рабочие одного из крупнейших заводов страны — «Металлург» в городе Сантьяго-де-Куба за семь месяцев произвели свыше 280 тысяч тонн цемента, сколько было получено за весь прошлый год.

ТАСС.

С нарастающим темпом

4595 тонн сверхпланового угля выдал коллектив горняков участка № 8 шахты «Журинка-3». Достойный вклад в успех внесла очистная бригада, которую возглавляет опытный горняк, хороший организатор Анатолий Николаевич Чуйков. Здесь широко развернуто со-

ревнование за достойную встречу своего горняцкого праздника.

С нарастающим темпом трудится бригада в этом месяце. Уже выдано на гора более 1.790 тонн сверхпланового топлива.

А. ЯКОВЛЕВА.

Шахта «Журинка-3».

Лучшие на шахте

На шахте «Полысаевская-3» лучшим очистным участком считается девятый. Из месяца в месяц этот коллектив идет с перевыполнением государственного плана. В июле из лав № 6 и 7 пласта Полысаевского-2 бригадой В. П. Шипилова выдано 40.220 тонн угля, это на 3.020 тонн

больше. А с начала года на свой сверхплановый счет бригада записала более 20 тысяч тонн.

Хорошо идут дела у горняков и в августе. При суточном плане 1.400 выдается по 1.600 тонн угля.

И. ЛЯХ.

Есть на кого равняться

Коллектив горнолизавода успешно справился с производственной программой июля. План по объему реализованной продукции перевыполнен на 85 тысяч рублей. Вместо 1600 тонн цельномолочной продукции по плану выпущено 1.615 тонн.

Почти вся продукция сметано-творожного цеха (сметана, творог жирный и обезжиренный) изготовлена выс-

шего сорта, благодаря чему получена экономия 2.000 рублей.

Лучшими на заводе признаны сметанный цех, творожный и сырково-творожный, руководят которыми зав. производством Н. С. Волкова. Передовые рабочие этих цехов К. Я. Шрейфогель, Л. К. Гришина, В. И. Селюк постоянно выполняют норму выработки на 112—118 проц.

Праздник первоклассника

Уважаемые родители! Пионерский парк имени З. Космодемьянской приглашает вас на праздник первоклассника, который состоится 14 августа в 11 часов дня.

Учителя, медицинские работники ответят на волнующие вас вопросы, дадут нужную консультацию. Здесь вы сможете купить для учащихся необходимые письменные принадлежности, учебные пособия.

К вашим услугам — аттракционы, киоски, фотосалон.

Дирекция парка.

СКОРО ПЕРВЫЙ ЗВОНОК

Наше интервью

Остается двадцать дней до начала нового учебного года в школах города. Более 30 тысяч учащихся придут 1 сентября к школьному порогу.

А чем встретят их школы? Как они подготовлены к началу учебной поры? Наш корреспондент попросил рассказать об этом зам. заведующего горно Д. В. Усенко.

Подготовка школ в этом году была проведена более организованно, — отметила Джамилия Вениаминова, поэтому уже к 1 августа она, в основном, была закончена. Особенно надо отметить большую инициативу и старание в

ремонте и оборудовании своих школ таких руководителей, как Н. П. Артемов (школа № 7), А. А. Сидоренко (школа-интернат № 5), Ю. В. Королева (школа № 13). И, как всегда, на высоте директор 31-й школы И. М. Апарин.

— А каково участие шефствующих предприятий в подготовке школ?

— Знаете, в этом году внимание шефов к школам заметно выросло. И тут, на наш взгляд, большое значение имеет принятые год назад постановление пленума ГК КПСС о состоянии и мерах улучшения учебно-воспитательной работы школ.

Вот далеко не полный перечень того, что сделано шефами. Шахта имени Кирова внесла солидный вклад в ремонт и оборудование школ №№ 7 и 1, мясокомбинат помог отремонтировать школу № 30, шахта «Комсомолец» оборудовала прекрасную столовую в школе-интернате № 41. Кстати, о школьных столовых. Число их в этом году увеличится и тоже благодаря помощи шефов. Столовые будут открыты еще в 7 школах: 3, 6, 7, 10, 22, 31 и 35.

— Джамилия Вениаминова, а есть ли такие школы, готовности которых внушает опасения?

— К сожалению, да. И прежде всего, одна из крупнейших — школа № 10. Прорабский участок, который ведет здесь ремонт, здорово подводит нас. Конечно, есть у него, объективные трудности. Но во многом помеха — никак не оправданные упущения в организации ремонтных работ. Это на совести руководителей и коллектива участка. Затянулся ремонт и еще двух школ — 23-й и 29-й, но эти к началу учебного года будут готовы.

— И еще один вопрос: как обстоит дело с техническим оборудованием школьных кабинетов?

— Сделано немало, как самими школами, так и шефами. Хорошо оборудован ряд физических и химических кабинетов, приобретены кинопроекторы, магнитофоны и другое оборудование.

Как общий итог можно отметить, заключает Д. В. Усенко, уровень подготовки материальной базы школ и предстоящему учебному году выше, чем это было в предыдущие годы.

Что ж, заключение оптимистичное. Остается пожелать, чтобы улучшение материальной базы школ было подкреплено повышением уровня учебно-воспитательной работы педагогических коллективов школ.



Николай Мосякин добросовестно трудится в Ленинском автотранспортном грузовом предприятии вот уже три года. Он всегда своевременно доставляет грузы предприятиям города, никогда не нарушает правила езды, содержит свой ЗИЛ-130 в технически исправном состоянии.

На снимке: шофер Н. Е. МОСЯКИН.

Фото Г. Дмитриева.

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

МАРГАНЕЦ ИЗ ДЫМА

Высокосортный марганец стал получать... из дыма на Зестафонском заводе ферросплавов в Грузии. Делается это с помощью новой газоочистной установки.

Раньше из труб завода вместе с дымом в атмосферу выбрасыва-

лась пыль, содержащая значительное количество марганцевых соединений. Теперь поток газо-воздушной смеси направляется в особый отстойник — «кашу» с водой. Ей дым и отдает содержащиеся в нем различные химические соединения.

По родной стране

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

100-МИЛЛИОННАЯ тонна нефти добыта со дня начала эксплуатации сибирских месторождений. По скорости бурения сибиряки вышли на первое место в стране. В нынешнем году промыслоруки Тюменской и Томской областей обязались добыть 45.000.000 тонн нефти.

■ ■ ■

Первый миллион тонн железной руды выдали с начала года дополнительно к заданию горняки Украины. Успех пришел благодаря быстрому освоению проектных мощностей, новых предприятий, внедрению прогрессивных методов разработки месторождений, умелому использованию техники.

■ ■ ■

Два миллиарда кубометров воды подали в этом году на поля и в сады насосные станции Таджикистана. Это рекордная цифра. Благодаря бесперебойной работе действующих насосных станций и ввода в строй новых успешно восполняется нехватка влаги на 150.000 гектарах земель.

Киевский завод «Торгмаш» изготовил и отправил Калининградскому вагоноремонтному заводу первую партию охладителей для питьевой воды. Они предназначены для установки в вагонах поездов. Новый аппарат охлаждает воду до 4-10 градусов.

Школа, в которой учатся миллионы

Свыше 80 тыс. школ коммунистического труда работали в минувшем учебном году на предприятиях промышленности, строительства, в колхозах, совхозах и в сфере обслуживания населения. В этих школах овладевали знаниями, перенимали опыт лучших более двух с половиной миллионов человек. Возникшие по инициативе масс, школы являются эффективным средством пропаганды всего передового, отличной формой массово-политической работы среди трудящихся.

Дальнейшему развитию школ коммунистического труда, улучшению их деятельности посвящено проходящее в Москве совещание-семинар.

(ТАСС).

экипаж бронетранспортера, доставивший флаги из Кемерова, вручил его лучшим комсомольцам Кузбасса и те зажгли огонь фестиваля. От участников фестиваля на том же бронетранспортере была отправлена зеленая гирлянда к памятнику В. И. Ленина в Кемерово. Вечером открытия фестиваля дружбы участвовали ветераны труда, воины, руководители строек Сибири.

ДРУЖБА всего дороже

На семинарских занятиях фестиваля развернулось обсуждение проблем коммунистического союза молодежи, мирового коммунистического движения, шел дружеский разговор о жизни и труде молодежи Венгрии и Советского Союза. Побывали мы на Всесоюзной комсомольской стройке — шахте «Распадской-1-2», одной из крупнейших не только в стране, но и в мире.

Поздно вечером 16 июля был концерт дружбы. Крепко взявшись за руки, на русском и венгерском языке участники фестиваля бросали клич: «Пусть никогда не будет войны!», «Пусть на всей планете горят костры радости и дружбы!», «Нет — войне!», «Миру — миру!». Чуть слышала тайга волнующую клятву. А затем звонко и стройно зазвучал «Гимн демократической молодежи мира». К микрофону подходит представитель молодежи Вьетнама. «Мы глубоко благодарны народам СССР и Венгрии, — говорит он, — за братскую помощь в борьбе против агрессоров США. Спасибо вам, друзья!» И вновь откликается тайга эхом: «Москва!», «Будapest!», «Ханой!». И долго еще звучат песни молодежи, уносясь в горно-таежные дали.

На следующий день состоялось знакомство участников встречи с пионерами в лагерях, с местами отдыха трудящихся Междуреченска. И где бы наши друзья ни находились — в пионерском лагере, в доме отдыха, у станка рабочего, — они чувствовали дружеское отношение, теплоту советского человека-сибиряка.

18 июля темой семинара был «Рост технического творчества молодежи». Разговор шел горячий, заинтересованный. Затем, несмотря на неудачную погоду, состоялся спортивный праздник. Победителям за первые и вторые

командные места были вручены дипломы и большие торты. Таким образом, победители и побежденные были удовлетворены. 19 и 20 июля мы посвятили пребыванию в Новокузнецке. Осматривали первую очередь Запсиба, встретились с молодежью завода во Дворце металлургов. 20-го мы побывали в музее металлургов, посетили шахту «Зыряновскую». На встрече в горисполкоме гостям рассказали о работе депутатов из молодежи. В память о работе лагеря дружбы советской и венгерской молодежи в городе Новокузнецке участники фестиваля посадили деревья на аллее Дружбы.

Вечером в театре драмы имени Серго Орджоникидзе состоялось торжественное закрытие лагеря дружбы советской и венгерской молодежи.

В эти дни мне приходилось много беседовать с венгерскими друзьями об их работе, комсомольских делах, отдыхе, учебе. Из беседы с проходчиком шахты города Печ Иожефом Борбашем узнал о жизни и труде их шахтеров, о работе комсомольской организации. На шахте работает 2000 — 2400 человек, из них 330 — 340 комсомольцев. Вся организация делится на четыре комсомольские первичные ячейки, в каждой избирается бюро в составе 7 человек. А ячейками руководит комитет, состоящий из 9 человек.

Залегание пластов в шахте от 10 до 60 градусов, толщина от 60 сантиметров до 7 метров, часто пластины угля теряются, что затрудняет работу. Вертикальные стволы достигают 380 метров. Кровля неустойчивая. В забоях работают советские машины ПМЛ-5. «Поэтому о такой механизации, как на вашей шахте «Зыряновской», мы пока только мечтаем», — говорил мой собеседник. Он прямо заявил: «Мы учимся и еще много будем учиться у советской молодежи».

Прощаясь, венгерские друзья выразили самые наилучшие впечатления о нашем сибирском крае, о его людях. Руководитель венгерской делегации Бела Сеги сказал:

— Мы увидели сказочно богатый край — Сибирь, кристально чистых людей, которые превращают в жизнь, в реальность грандиозные планы и замыслы. Фестиваль прекрасный. Каждый из нас был окружен вниманием и любовью жителей Кузбасса.

Гости сердечно поблагодарили кузбассовцев за радушный прием, за сердечность и внимание, которыми были окружены венгерские друзья на сибирской земле.

Н. НИКИФОРОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
шахты им. Ярославского.

ГУДЯТ И РВУТСЯ ПРОВОДА...

● ПОЧЕМУ ПРОИСХОДЯТ АВАРИИ? ● МЫ—НЕ РЕМОНТНИКИ... ● ЖЖК—В СТОРОНЕ ● КАК ХОЧУ, ТАК И ВОРОЧУ ● СТРАННАЯ ПОЗИЦИЯ

Наш город не испытывает недостатка в электроэнергии. Но нередко случается, когда она не поступает в жилые дома, культурно-бытовые объекты, да и в некоторые промышленные предприятия. В результате нарушается привычный ритм жизни.

Почему же происходят эти досадные случаи, что нужно сделать, чтобы не допускать их?

Получить ответ на эти вопросы мы решили в ленинскому кузнецкой «Горэлектросети», которая призвана обслуживать линии электропередач, трансформаторные пункты бытового назначения. Электрохозяйство эксплуатационников в большом: более полутора тысяч километров электролиний, 213 трансформаторных пунктов. И, объективности ради, стоит сказать, что оно было принято от предприятия города в несоответствии с правилами устройства электроустановок (местами не выдержаны габариты, нестандартные провода, старые опоры и так далее). Такое наследие требовало и требует от коллектива «Горэлектросети» больших усилий, кропотливой, планомерной работы. И она проводится. Но в полной мере?

Директор «Горэлектросети» Ф. П. Пермин с удовольствием говорил, что в первом полугодии уже отремонтированы высоковольтные линии электропередач на расстоянии 15,7 километра, низковольтные — 50,8 километра. Капитально отремонтировано 25 трансформаторов, 3 электроподстанции. Много это или мало — пока не будем судить. А давайте лучше посмотрим, в каком состоянии находится городское электрохозяйство.

Подстанция у горного техникума. Она в технически запущенном состоянии. Заземление выполнено алюминиевым проводом, что говорит о полной технической неграмотности обслуживающего персонала. К высокому напряжению свободен доступ посторонних людей, что чревато серьезными последствиями.

Еще в худшем состоянии маечная подстанция, которая

стоит у Дворца пионеров. Смотришь на нее и кажется, что вот-вот подкосится ее гнилые деревянные ноги и рухнет это ветхое сооружение. А жильцы многих домов на длительное время лишатся электроэнергии.

Мы работаем сейчас только на ликвидации аварий, — говорит главный инженер Г. А. Худяшов. Выходит, что в «Горэлектросети» не предотвращают заблаговременно аварии, а выжидает их. Того, что это порочная практика, никто из руководителей «Горэлектросети» не отрицает, но ликвидировать ее до сих пор не могут. Преградой на этом пути встает внутрихозяйственная проблема: нехватка нужных материалов и главное — рабочей силы. Например, городские электролинии должны обслуживать 25 электромонтеров, а фактически их всего шесть. И это не удивительно: только за первое полугодие отсюда уволился 41 электромонтер, на одиннадцать человек больше, чем за весь прошлый год. Такая текучесть кадров пагубно оказывается на всей деятельности предприятия.

А работ здесь неложатый край. Чтобы привести в порядок линии, требуется поставить десятки тысяч приставок-пастырок, заменить сотни километров провода, отремонтировать десятки трансформаторов. Одним махом конечно, этого не сделашь. Тут, видимо, необходимо составить хорошо продуманный график предупредительных ремонтов, который позволит предотвращать аварии. Для того, чтобы добиться этого, предстоит преодолеть стихийность и перейти на хорошо продуманную профилактическую работу.

Бессспорно, в таком большом деле могут и должны оказать посильную помощь предприятия города. Почему бы, к примеру, шахте «Полысаевская-2» не построить в поселке, где живут горняки этой шахты, несколько километров линий. Тем более, что «Гор-

электросеть» не отказывается дать шахте необходимые электроматериалы.

Много забот приносят промышленные линии, хотя «Горэлектросеть», организация чисто коммунальная, ей приходится обслуживать часть промышленных предприятий. На клеевом заводе, например, имеется 12 электриков, а свою внутриводскую линию они не обслуживают. То же самое можно сказать о мясокомбинате, обувной фабрике и других. Вероятно, будет целиособразней, если «Горэлектросеть» непосредственно займется своим делом: линиями и подстанциями, а предприятия — своими внутренними линиями.

При введении в строй новых цехов на некоторых предприятиях города заранее не согласовываются вопросы электроснабжения. Руководители таких предприятий занимаются самодеятельностью, без разрешения увеличивают потребляемую мощность, что приводит к потере напряжения на соседних улицах. Именно так обстоит дело в цехе кемеровского завода «Автоагрегат». А вот как поступили руководители ДСУ № 2. Вместо того, чтобы улучшить электроснабжение своего предприятия, они попросту обрезали линии частного сектора, без разрешения «Горэлектросети». Подобные самовольные действия вызывают спровоцированные нарекания граждан, потоки жалоб.

Многое под силу жилищно-коммунальным конторам. Но как парадоксально, а именно ЖЖК № 2, во главе которого стоит М. П. Константинова, призванная заботиться о нуждах жильцов, оказалась виновником того, что люди были без света несколько суток. Дело в том, что ввиду реконструкции подстанции ЖЖК требовалось заменить трансформатор. Константинова же, несмотря на свое временное предупреждение «Горэлектросети», не сделала эту работу. В результате — многие дома несколько дней не имели энергии.

Настала, наконец, пора наладить порядок во внутренних разводках многоквартирных

домов, где царит хаос. Распределительные щитки этих домов в большинстве беспризорны, что также приводит к авариям.

Горожане пишут: «Нет возможности вечером читать, не «тянет» телевизор...»

Конечно, есть на этот счет чисто технические причины: недостаточна мощность трансформатора, перегрузка линий и так далее. «Горэлектросеть» делает ремонт линий, как-то старается выправить положение.

Но есть и другие причины. Бесхозяйственность, полная самодеятельность частных застройщиков и большинства ЖЖК — привели к громадным потерям напряжения в сети и к частным авариям.

При введении в строй новых цехов на некоторых предприятиях города заранее не согласовываются вопросы электроснабжения. Руководители таких предприятий занимаются самодеятельностью, без разрешения увеличивают потребляемую мощность, что приводит к потере напряжения на соседних улицах. Именно так обстоит дело в цехе кемеровского завода «Автоагрегат». А вот как поступили руководители ДСУ № 2. Вместо того, чтобы улучшить электроснабжение своего предприятия, они попросту обрезали линии частного сектора, без разрешения «Горэлектросети». Подобные самовольные действия вызывают спровоцированные нарекания граждан, потоки жалоб.

Многое под силу жилищно-коммунальным конторам. Но как парадоксально, а именно ЖЖК № 2, во главе которого стоит М. П. Константинова, призванная заботиться о нуждах жильцов, оказалась виновником того, что люди были без света несколько суток. Дело в том, что ввиду реконструкции подстанции ЖЖК требовалось заменить трансформатор. Константинова же, несмотря на свое временное предупреждение «Горэлектросети», не сделала эту работу. В результате — многие дома несколько дней не имели энергии.

Будем смотреть правде в глаза. Состояние электрохозяйства города далеко не блестящее. Силами одной «Горэлектросети» этого барьера. Тут нужна заинтересованность и деловая поддержка всех предприятий города. Эта помощь не будет подачкой «Горэлектросети», а кровной заботой о быте наших трудящихся.

С. ХОРОШЕВСКИЙ,
работник сетевого района
комбината «Кузбассуголь».

Г. БУСЫГИН,
сотрудник редакции.

Письмо в редакцию

БЕСПОКОЙНЫЙ СОСЕД

Я пенсионерка, мне 71 год. Сын мой погиб на фронте. Живу я одна, в доме 40 лет, имею свой приусадебный участок, за который исправноплачиваю. Когда был рядом такомоторный парк — я жила спокойно. Сейчас другой у меня сосед — Ленинское грузовое АТП. Это в 10 метрах от моего дома. А огород отделяется от территории его небольшой оградой. Когда благоустраивали территорию гаража, насыпали горелик и сейчас их территория находится намного выше моей усадьбы. При малейшем дожде все, что есть на территории гаража: горелик, мусор и дождевая вода со смазкой и солярной плавят на огород. Хуже того, уже четыре раза автомашины, ломая ограду, заезжают в глубь моего огорода, а весной рефрижераторная машина с неисправным тормозом, без шофера заезжала прямо ко мне в сенцы, повредила яблоню и угол дома.

Прошу помочь мне.

А. КОТИКОВА,
улица Садовая, 32.

Меры принятые

Жители дома № 12 по улице Мусоханова писали о том, что ремонт их дома, начавшийся в июне 1970 года, не доведен до конца. О принятых мерах нам сообщил и. о. заместителя управляющего трестом «Кузбассугле-геология» тов. Пантелеев:

«Ремонт дома № 12 по улице Мусоханова задержался ввиду ремонта пионерского лагеря и детской дачи, а также из-за недостатка рабочей силы. В настоящее время ремонт возобновлен и будет закончен к 15 августа 1971 года».

Спартакиада — дочь спорта и сестра Олимпиады

Люди спорта, как древние эллины, ведут счет времени по олимпиадам. У советских спортсменов есть еще и свое летоисчисление — спартакиадное.

Раз в четыре года на главной спортивной арене страны, на глязах ста тысяч зрителей, до краев заполняющих гигантскую чащу Центрального стадиона имени В. И. Ленина в московских Лужниках, семнадцать спортсменов — посланцы всех союзных республик: России, Украины, Белоруссии, Казахстана, Узбекистана, Грузии, Азербайджана, Армении, Латвии, Литвы, Эстонии, Молдавии, Киргизии, Таджикистана, Туркмении и городов Москвы и Ленинграда — сильнейшие из сильных, прославившие свою страну на стадионе мира, выносят огромное алое полотнище — Государственный флаг СССР. Так открывается Спартакиада. Полное и точное имя ее — Спартакиада народов СССР.

Лужники — это финал. Но Спартакиада начинается гораздо раньше. Она зарождается в спортивных клубах заводов и фабрик, школ и сельских физкультурных коллективов. Она зарождается в стране, подобно ручейкам, которые сливаются

затем в реки, несущие спартакиадные воды к Лужникам. Так было и на этот раз. На старт у Спартакиады народов Советского Союза вышло 45 миллионов. В Лужниках на финал пришли 4875 сильнейших спортсменов из 254 городов страны. 28 суток они вели борьбу за 346 золотых, 346 серебряных и 358 бронзовых медалей лауреатов Спартакиады.

А теперь бросим взгляд на Спартакиаду, как говорится, с высоты птичьего полета. Раннее утро. У подъездов многочисленных отелей, разбросанных по всей Москве, начинается кипение спортивной жизни: спортсмены спешат к автобусам, автобусы, ура, мчатся к стадионам, дворцам спорта, бассейнам, на загородную шоссейную трассу, на стрельбище и гребной канал на ипподром.

Впрочем, картина эта не нова — она очень похожа на ту, которую наблюдали по утрам Хельсинки, Мельбурн, Рим, Токио, Мехико, которую спустя год увидят Мюнхен — олимпийские столицы последних десятилетий. Но каждая из них наблюдала подобные картины лишь однажды. Москва же — в пятый раз. Да, Спартакиада

попытке может быть названа сестрой Олимпиады, ибо так же, как она, Спартакиада — верная дочь спорта. На ее орбите — 22 олимпийских вида спорта, и в каждом из них на арену выходили спортсмены, имена которых делают честь любому самому высокому международному турниру. Назовем хотя бы некоторые из этих имен.

Баскетбол — Сергей и Александр Беловы, Модестас Пауласкас. Бокс — только что вернувшийся из Мадрида Владимир Чернышов, чемпион Европы в тяжелом весе, и его товарищи по команде. Борьба — пятикратный чемпион мира и олимпийский чемпион Александр Медведев. Велосипед — чемпион мира Омари Пхакадзе и квартет, победивший год назад в шоссейной командной гонке на чемпионате мира. Гимнастика — Михаил и Зинаида Воронины, Людмила Турищева — целое созвездие блестательных имен мировой гимнастики. Легкая атлетика — Янис Лусис, Валерий Борзов, Игорь Тер-Ованесян. Плавание — Галина Прозуменщикова-Степанова, Николай

*) Окончание на 4-й стр.

3 стр.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Важнейшая задача руководителей

Исполнительный комитет горсовета депутатов трудящихся на состоявшемся 5 августа заседании заслушал доклад председателя постоянноной комиссии тов. Кошкирова А. И. о выполнении решения городского Совета от 29 марта 1971 года «О благоустройстве города на 1971 год». Отмечено, что за прошедший период с момента принятия плана по благоустройству города предприятиями и организациями проделана значительная работа: построено 7,2 км асфальтных дорог, отремонтировано 4,5 км, с гореликовым покрытием — 9,7 км, построено тротуаров 5,4 км, высажено деревьев и кустарников 37 тысяч корней, цветов — 1 млн. 800 тысяч штук, отремонтировано 5 мостов и 47 км. бытовых электролиний.

Особо следует отметить хорошую работу по благоустройству коллективов завода «Кузбассэлемент», шахт имени Кирова, «Комсомолец», макскомбината, завода «Красный Октябрь» и др.

Вместе с тем исполком го-

Спартакиада—дочь спорта и сестра Олимпиады

*). Окончание. Нач. на 3-й стр.

Панкин. Фехтование — Григорий Кресс и Алексей Никанчиков (шага), Елена Новикова и Галина Горюхова. Василий Станкович и Виктор Путятин (рапира), Марк Ракита и Виктор Сидяк (сабля). На этом мы закроем список, ибо перечень имен займет слишком много места: только в турнире фехтовальщиков на дорожку вышли около тридцати чемпионов мира и олимпиад последних лет.

Мы назвали немало известных миру спортивных имен. Но многим из этих лидеров мирового спорта, провозглашенным победителями и увеченными лаврами на мировых и олимпийских турнирах, не удалось стать чемпионами Спартакиады. Как видим, выиграть соревнования Спартакиады порой труднее, чем победить на Олимпиаде. Это ли не свидетельство спортивного могущества и авторитета главного праздника советских спортсменов?

Спартакиада очень часто провозглашает своими чемпионами таких спортсменов, выиграть у которых сегодня не сумеет никто в мире. Пример? Хотя бы Василий Алексеев, который за один день на помосте во Дворце Центрального спортивного клуба армии семь раз был мировые рекорды для штангистов второго тяжелого веса. На том же помосте чемпион мира Васи-

лий Колотов состоялся с чемпионом Европы Давидом Ригертом, и до последней минуты их действительно «железной игры» не было ясно, кто победит. Выиграл Колотов, но и Ригерт установил мировой рекорд в толчке. Один из них мог победить другого, но вряд ли кто-нибудь из штангистов мира, выступающих в полутяжелом весе, способен сегодня одолеть этот могучий богатырский дуэт.

И Колотов, и Ригерт — имена в спортивном мире уже известные. А вот другого чемпиона Спартакиады — Владимира Каныгина мало кто знал до начала спартакиадного финала. Он приехал в Москву из далекого города Благовещенска, что на реке Амур. Когда-то, в год третьей Спартакиады, в 1963 году, там на Амуре, далеко от Москвы, один никому неизвестный штангист установил рекорд в полусреднем весе, подняв штангу весом в 172,5 кг. В таблицу рекордов штангистов Дальнего Востока была тогда вписана строка «Виктор Куренцов. Полусредний вес. Толчок двумя руками — 172,5 кг. 1963 г.». И вот спустя восемь лет другой дальневосточник едет в Москву, чтобы встретиться со своим бывшим земляком, ныне пятикратным чемпионом мира и олимпийским чемпионом Виктором Курензовым, встретиться и победить. Встретился и победил — Владимир Каныгин стал чемпионом Спартакиады и СССР.

Таких микропоединков на Спартакиаде было великое множество, о всех рассказать нельзя. Скажем только, что финальный праздник в Москве был ознаменован 18 мировыми, 19 европейскими, 31 всесоюзными и 237 республиканскими рекордами.

Одна из традиций Спартакиады: каждый раз называть спортивному миру новые имена. Когда-то она открыла Владимира Куца, Ларису Латынину, Валерия Брумеля, Наталью Кучинскую, Яну Тальтса. Спартакиада не только открывает таланты, но и утверждает их. Четыре года назад в составе команды гимнасток Белоруссии, приехала в Москву на финал 13-летняя Тамара Лазакович. На IV Спартакиаде Тамара заняла шестое место в упражнениях на бревне. Сегодня, в семнадцать лет, она абсолютная чемпионка Спартакиады и СССР.

У V Спартакиады много открытых. Поистине сенсационной была победа девушки из Грузии Любови Асадуровой в соревнованиях по стрельбе из лука. Любовь взяла в руки лук и стрелы всего-навсего три месяца назад. Дебютантка сумела обыграть всех соперниц.

А Рустам Ахметов? Юный прыгун из небольшого украинского города Бердичева, соревнуясь с признанными мастерами, покорил гроссмейстерскую высоту — 2,23 метра. Спартакиада пока-

зала, что большие спортсмены вырастают во всех уголках Советского Союза, чемпионы и призеры Спартакиады живут во всех союзных республиках. А как же иначе? Ведь праздник этот неспроста называется Спартакиадой народов СССР.

С Спартакиадой — самая молодая из всех предыдущих: из 4875 участников финала 2298 в возрасте до 25 лет. 1461 имеют высшее образование, 174 участника носят самое высокое для советских спортсменов звание «Заслуженный мастер спорта СССР», 5593 — мастера спорта международного класса, то есть спортсмены, стабильно показывающие высокие результаты.

Это — авангард советского спорта. Через год им предстоит стартовать на Олимпийских играх в Мюнхене, и финальные соревнования в Москве (они не случайно по традиции проводятся в предолимпийские годы) стали для лидеров хорошей проверкой силы и мастерства, своего рода предолимпийским смотром, репетицией. Но Спартакиада, конечно, не только для чемпионов. Главной отличительной чертой этих соревнований мы считаем их всенародность. Ибо Спартакиада, как это было в прежние годы, как было и на этот раз, вовлекает в орбиту спортивных состязаний новые и новые миллионы людей. Иными словами, Спартакиада укрепляет здоровье, способствует воспитанию гармонично развитого человека. И в этом — самая прекрасная ее традиция.

Михаил МАРИН.
(АПН).

• В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

Рыба —

в норе

Кролик, лиса или суслик — вот кто в нашем представлении позволяет себе высунуть голову из норы, но уж никак не рыба. Однако существуют рыбы-периофталмы, имеющие такую привычку. Периофталма, известная своим «земноводным» поведением, живет в районе острова Мадагаскар. Используя плавники как лапы, она поднимается на различные возвышения, холмики и дышит с помощью хвоста, остающегося в воде. При отливе периофталмы плавниками роют себе норы в иле. Каждая нора представляет собой отверстие, окружное «стенами» высотой в несколько сантиметров. Это отверстие является входом в галерею, оканчивающуюся чем-то вроде комнаты, в которой постоянно находится вода. Когда уровень моря поднимается, периофталма скрывается в свое жилище и выходит оттуда только при отливе. Там она отдыхает, сунув голову и «облокотившись» на плавники, обозревает окрестности. Однако, если эту рыбку атакует какой-нибудь хищник, она сбегает от него в море — так безопаснее.

Об этом рассказал французский журнал «Сьянс» в «Авиенне».

Вести из-за рубежа

Убийство профсоюзного активиста

РИМ. В местечке Кампогальяно погиб от руки фашистского землевладельца секретарь местной палаты труда Эрнесто Каттани. Убийство, свидетельствующее о резком обострении классовой борьбы в итальянской деревне, вызвало негодование всего населения Кампогальяно.

Крупные аграрии области Эмилия Романья, где совершило преступление, пытаются создать обстановку террора, стре-

мясь сломить забастовочное движение батраков и сельскохозяйственных рабочих. Однако ни запугивания, ни провокации не достигают цели. Борьба продолжается. 120 тысяч тружеников деревни объявили 4 августа стачку, требуя повышения заработной платы, сокращения продолжительности рабочей недели и расширения профсоюзных прав.

(ТАСС).

Возмущение трудовой Италии

РИМ. Гибель в местечке Кампогальяно (близ Модены) профсоюзного активиста Эрнесто Каттани от руки фашистского землевладельца вызвала гнев и возмущение всех трудящихся Италии.

Многие политические, профсоюзные и общественные организации страны выступили с заявлениями, в которых резко осуждают провокационные действия землевладельцев, направленные на создание напряженной обста-

новки и подавление борьбы тружеников сельского хозяйства Италии за свои права.

В заявлениях, в частности, отмечается, что крупные аграрии, боясь потерять собственность, прибегают к помощи своих единственных союзников — нефашистов, чтобы запугиванием и убийствами остановить рост борьбы трудящихся.

(ТАСС).

БЮЛЛЕТЕНЬ № 21

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ

И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Грузовая автобаза, Ленинский цех завода ЖБИ, Ленинская геологоразведочная партия треста «Кузбассуглегеология», горнодобывающий завод, Польсаевский дорстрой, лесоперерабатывающая база, заготовительно-производственная контора —

РАБОЧИХ: шоферов 1—3-х классов, автомобилистов, слесарей по ремонту оборудования, штукатуров-малярей, разнорабочих, плотников, вулканизаторщиков, кочегаров, молотобойцев, автослесарей, токарей, аккумуляторщиков, формовщиков, электрослесарей 4-5 разрядов, энергетиков, бульдозеристов, крановщиков мостовых кранов, слесарей-сантехников, кочегаров, грузчиков, помощников буровых мастеров, буровых рабочих (женщин), трактористов, слесарей по ремонту бурового оборудования, грузчиков-экспедиторов, слесарей-наладчиков, рабочих цехов (женщин), плотников, кочегаров на водогрейные и паровые котлы, тяжелажников, рамщиков леса, спилевых рам, слесарей теплотрассы, прессовщиков, заготовителей.

ИТР: старшего бухгалтера, инженера или техника-строителя, теплотехника, механика котельной, механика, мастера котельной, мастера КИП.

Объявляется НАБОР РАБОЧИХ на стройки Кузбасса в города: Кемерово, Новокузнецк.

За справками обращаться: горисполком, комната № 10.

Ленинск-Кузнецкий автомобильный клуб ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на новый учебный 1971-1972 год шоферов-

профессионалов, шоферов-любителей и мотоциклистов.

Наш адрес: улица Ленина, № 16.

Беседа врача

Профилактика сыпного тифа

Сыпной тиф практически ликвидирован в нашей стране, но угроза его новых вспышек все еще сохраняется. Поэтому профилактика этого заболевания должна быть постоянной и активной.

Дело в том, что у некоторых людей, переболевших сыпным тифом, возбудитель болезни длительно сохраняется в тканях организма. Носители такой скрытой или, как говорят, «латентной» инфекции под влиянием неблагоприятных условий,

снижающих устойчивость организма, способны заболеть сыпным тифом повторно.

Основным переносчиком сыпного тифа является платяная моль. Но, как показали исследования, и головные вши, питающиеся кровью больного, способны распространять сыпной тиф.

Из этого следует, что основа профилактики сыпного тифа — борьба с завишивленностью.

У нас в городе составлен пятилетний комплексный план по

профилактике сыпного тифа. Бороться со вшами необходимо в семье, школах, общежитиях. Об этом должны заботиться не только работники врачебно-санитарной и коммунальной службы, но и родители, воспитатели, учителя, санитарные активисты.

Вошь — не только позорный знак бескультурья и антисанитарии, но и реальная опасность распространения тяжелого инфекционного заболевания.

В. СРЕДНЕВА,
врач-эпидемиолог
горсанэпидстанции.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Городское профессионально-техническое училище № 17 производят прием учащихся на 1971—1972 учебный год по профессиям: каменщик-штукатур, столяр-плотник, маляр-штукатур, арматуро-бетонщик, электромонтер по силовым сетям и силовому оборудованию.

В училище принимаются лица в возрасте 15—17 лет с образованием 6—7—8 классов. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. Имеется общежитие. Перечень документов: заявление на имя директора, документ об образовании, характеристика из школы, справка с места жительства, фотокарточка 3×4 (четыре штуки), свидетельство о рождении или паспорт. Прием документов производится ежедневно с 8 часов до 17 часов.

Адрес училища: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Орджоникидзе, 25, ГПТУ № 17.

ОГС промтоварами «Ленинскуголь» имеет в продаже для всех организаций города электролампочки по безналичному расчету в пределах лимита мелкого опта. Счета для оплаты выписываются в бухгалтерии огса. Школам, школам-интернатам, детским дошкольным учреждениям, больницам, домам инвалидов, дворцам культуры, клубам и др. социально-культурным учреждениям электролампы отпускаются без лимита мелкого опта.

Счета для оплаты выписываются непосредственно в магазине № 52 «Восход».

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Городография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Заказ № 6713 Тираж 27090